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SOS DĚTSKÉ VESNIČKY SLAVÍ 45. VÝROČÍ OTEVŘENÍ PRVNÍ VESNIČKY 
V ČESKÉ REPUBLICE 

 

Sdružení SOS dětských vesniček dnes slaví 45. výročí otevření první SOS dětské vesničky 
v České republice. Při této příležitosti uspořádalo setkání v SOS dětské vesničce Karlovy Vary, 
která byla prvním zařízením tohoto druhu na našem území. 

 

V rámci setkání si mohli hosté, mezi kterými byly i významné osobnosti spjaté s SOS dětskou 
vesničkou, prohlédnout areál vesničky a připomenout si její historii a vývoj až do současnosti. Setkání 
se zúčastnili zástupci ministerstva práce a sociálních věcí a místních samospráv. Pozvání na setkání 
přijaly i některé z prvních pěstounek, které se s návštěvníky podělily o své zážitky a vzpomínky na 
život ve vesničce a práci s dětmi. Na dotazy odpovídaly ředitelka vesničky Dagmar Roučková 
a programová ředitelka SOS dětských vesniček Jindra Šalátová.  

 

„Od otevření první SOS dětské vesničky v červnu 1970 zde v pěstounské péči nalezly domov a 
bezpečné prostředí více než dvě stovky dětí. Neustále rostoucí zájem o naše služby svědčí o tom, že 
má naše práce smysl. I proto v posledních dvou letech došlo k dramatickému rozvoji našich programů 
a několikanásobnému nárůstu počtu dětí, jimž pomáháme,“ říká programová ředitelka Jindra Šalátová.  

 

Velkou zásluhu na otevření první SOS dětské vesničky v tehdejším Československu měly redaktorky 
časopisu Vlasta Věra Hájková a Anna Tučková, kterým vadilo, že opuštěné dítě muselo během dětství 
a dospívání projít velkým množstvím zařízení a chyběla zde kontinuální péče rodinného typu. Po 
vzoru rakouských SOS dětských vesniček pak bylo založeno Sdružení přátel dětských vesniček 
a v roce 1967 vznikla myšlenka vybudování dětské vesničky i u nás. Velkými podporovateli těchto 
aktivit byli i celosvětově uznávaný dětský psycholog prof. Zdeněk Matějček a prof. Jiří Dunovský. 
První SOS dětská vesnička byla otevřena v roce 1970 v Karlových Varech a po ní následovala další 
ve Chvalčově a byly zahájeny práce na třetí vesničce v Brně. V roce 1973 však muselo Sdružení pod 
tlakem normalizace svou činnost ukončit a vesničky převzal stát. Původní činnost Sdružení mohla být 
obnovena až po listopadu 1989 a od té doby se zdárně rozvíjí. 

 

Po novele zákona o sociálně-právní ochraně dětí v roce 2013 se SOS dětské vesničky transformovaly 
v poskytovatele služeb, a to nejen pro pěstouny a děti v pěstounské péči, ale i pro rodiny ohrožené 
odebráním dítěte. Nyní SOS dětské vesničky nabízí komplexní podporu ohroženým dětem od 
prevence přes okamžitou krizovou pomoc zanedbávanému, týranému či zneužívanému dítěti až po 
následnou péči, kdy mladý člověk odchází do samostatného života. 

 

SOS dětská vesnička Karlovy Vary prošla v posledních dvou letech největší změnou a nejprudším 
rozvojem aktivit od dob svého založení. Zatímco v předcházejících letech poskytla pomoc zhruba 
třiceti dětem v přímé pěstounské péči, v roce 2014 využívalo její programy již 83 dětí a od ledna do 
dubna letošního roku pomohla již 109 dětem ve 4 různých programech. Pro pěstounské rodiny žijící 
v SOS dětské vesničce Karlovy Vary je určen program SOS Přístav, pěstouny žijící mimo vesničku 
podporuje program SOS Maják. Ve vesničce byla také otevřena dvě zařízení SOS Sluníčko určená 
pro 16 dětí potřebujících okamžitou pomoc. V rámci programu SOS Kompas pomáhají terénní sociální 
pracovníci přímo v rodinách ohroženým odebráním dítěte. Podle potřeb v regionu se budou aktivity 
SOS dětské vesničky Karlovy Vary rozvíjet i nadále. 

 

Dušan BRINZANIK, specialista externí komunikace 

Tel.: +420 775 001 889; email: dusan.brinzanik@sos-vesnicky.cz  
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O SDRUŽENÍ SOS DĚTSKÝCH VESNIČEK 

Cílem Sdružení SOS dětských vesniček je dlouhodobě pomáhat ohroženým dětem vyrůstat 
v láskyplném prostředí se svými vlastními rodiči nebo pěstouny. Sdružení poskytuje zázemí 
pěstounským rodinám ve třech SOS dětských vesničkách, pěstounským rodinám žijícím mimo 
vesničky, rodinám ohroženým odebráním dítěte i dětem, které vyžadují okamžitou pomoc. SOS 
dětské vesničky fungují ve 134 zemích světa. V České republice jsou SOS dětské vesničky 
s více než pětačtyřicetiletou tradicí nejstarší nevládní neziskovou organizací poskytující pomoc 
ohroženým dětem. Aktivity Sdružení SOS dětských vesniček jsou ze 75 % financovány 
z příspěvků dárců. 

 


